



# 我市“校园食品安全专项整治行动”取得可喜成绩 学校食堂已基本“明厨亮灶”

记者从宁波市市场监管局获悉,我市实行“校园食品安全专项整治行动”以来,取得了可喜的成绩。目前,全市学校食堂“明厨亮灶”已基本实现全覆盖。  
□记者 毛雷君 通讯员 卢峰

## 学校食堂“明厨亮灶” 宁波先行一步

10月29日,教育部发布消息,“校园食品安全专项整治行动”开展以来,各地检查校内食堂、校外供餐企业及校园周边食品经营者63.1万户次,取缔无证经营者496户。目前,全国学校食堂中“明厨亮灶”的覆盖率已提高至84%。

而宁波在这项工作上已经先行一步,并且取得了阶段性成就,其中学校及其周边食品安全卫生水平要高于全国平均水平。据悉,根据中央开展整治食品安全问题的决策部署,根据上级部门和市食安办的统一要求,我市自9月起开展校园食品安全整治工作,市场监管部门、卫生部门和教育部门共同努力,共创校园食品安全。

据了解,通过近年来教育行政部门的资金投入,市场监管部门监管的不断加大,以及学校食堂和学生供餐单位“五常法”、色标管理、“阳光厨房”

等管理模式的导入和实施,学校食堂和学生供餐单位硬件配置也日渐完备,软件管理也逐渐规范。

本次联合整治截至目前共出动执法人员7528人次,检查学校食堂、供餐单位及校园周边食品经营者6740户次,约谈学校食品安全负责人355人次。目前,全市除300人以下民办幼托机构的学校和幼托机构食堂量化分级已全部达到B级以上,全市学校食堂和托幼机构大宗食品统一配送或定点采购率已达100%，“明厨亮灶”已基本实现全覆盖。

## 整治工作仍在持续 校园周边餐饮也有改善

目前,市场监管部门正在严查学校食堂和供餐单位未取得许可生产经营、从业人员无健康证明、校园周边无证无照经营小卖部、小餐饮、经营“三无食品”、超过保质期食品和腐败变质食品等行为。同时,对于校园周边的餐饮企业加强了管

理和监控。

象山近期查处了石浦某学校周边的无证“小餐桌”,同时实施“放心餐桌”培育计划,对符合经营条件的校外“小餐桌”,发放证照并纳入监管,指导其建设“放心餐桌”,建立经营管理长效机制,从而实现“小餐桌”变小为大、变劣为优的改造提升。镇海区针对高校周边外卖餐饮机构众多的情况,大力提倡“无堂食在线厨房”。区别于传统的“明厨亮灶”,这项工作标志着网络“阳光厨房”开始在网络订餐平台上线运行,让消费者在线上点餐时,能实时看到商家的后厨情况和出餐过程,让舌尖上的安全眼见为实。据统计,试点区域有近百家长无堂食外卖餐饮店,日前已经全面完成摄像头的安装使用。

市场监管局餐饮处相关负责人表示,通过一系列的工作和措施,目前我市校园以及周边的食品安全卫生已经得到了全面提升,最大程度地保护学生舌尖上的安全。

## 云龙做实主题教育 最多跑一次首开“夜间模式”



市民在夜间办理业务。通讯员供图

本报讯(记者 薛曹盛 通讯员 鲍丹萍)“白天我们要上班,特意请假办理不方便,现在村里开了‘周二夜市’,晚上照样能办理业务,对我们来说真的方便很多。”10月29日夜里,村民陈永来到云龙镇前后陈村村委会给3周岁的孩子陈一洋办理2020年城乡居民医保参保手续,社保员水静热情接待,为他迅速办好参保手续。在一个半小时里,到前后陈村村委会咨询、办理业务的有12起,业务范围涵盖医保、党组织关系、孕前优生体检等。

为进一步提升群众和企业的办事体验,10月15日起,云龙镇服务中心正式推出“周二夜市”服务,每周二窗口延时服务至19时30分。10月22日起,云龙镇18个村(社)同步开启“周二夜市”,实现全镇覆盖,服务时间从18:00一直延续到19:30,打通为民办事“最后100米”,这在鄞州尚属首次。

“周二夜市”期间,人社、残联、慈善、民政、工商、广播电视等15个业务窗口照常开放,能办理职工参保、退休待遇申领、生育报销、失业登记、社保补贴申请、城乡居民医保申报、工伤调解等上百项业务。

家住云龙鼎豪名苑小区的张先生来自东北,在云龙住了6年。说起这项服务,他赞不绝口。“现在政府的办事效率高,‘办事直通车’开到了家门口,还提供‘夜市’服务,让我们感觉很贴心。”“周二夜市”在云龙运行半个月以来,全镇“夜市”累计受理办理各类业务事项达342件。

云龙镇党委书记洪峰说,云龙推出“周二夜市”,助力“最多跑一次”,是将“不忘初心,牢记使命”主题教育落到实处,接下来将做大做活“周二夜市”,让群众办事更方便,干部服务更贴心,提高群众满意度。

## ■宁波银行专栏

# 宁波银行2019年三季度报发布 经营稳健 持续发展

2019年以来,宁波银行始终保持良好的经营业绩,盈利能力持续提升,可持续发展能力不断增强。三季度报数据显示,宁波银行总资产达到1.24万亿元,各项存款近7800亿元,各项贷款5000亿元,规模和利润均实现两位数增长,同时资产质量持续优异,不良贷款率保持在0.78%的较低水平。

宁波银行紧跟国家宏观战略导向与监管要求,以服务实体经济为根本宗旨,以“融合创新、转型升级”为发展方向,不断探索服务实体经济的模式和方法,持续深化公司银行、零售公司、个人银行、金融市场、信用卡、投资银行、资产托管、资产管理等金融服务模式,提升金融服务专业能力,努力提升服务企业发展的效能,不断满足大众日益增长的金融服务需求。截至2019年9月末,宁波银行资产总额12397.19亿元,比年初增长11.04%;各项存款总额7778.41亿元,比年初增长20.27%;各项贷款总额5006.11亿元,比年初增长16.67%。

面对宏观经济的周期波动,宁波银行坚持把管牢风险作为推动全行可持续发展的基础,不断完善全面风险管理体系,有效降低经营中的各类风险,整体资产质量进一步向好,为轻装上阵服务实体经济、专注主业发展奠定坚实基础。截至2019年9月末,宁波银行不良贷款率0.78%,与年初持平。至此,自2007年7月19日上市以来,宁

波银行不良贷款率连续12年保持在1%以下,体现出一贯较强的风险把控能力。

目前,宁波银行在上海、杭州、南京、深圳、苏州、温州、北京、无锡、金华、绍兴、台州、嘉兴、丽水、湖州设立14家分行,第15家分行——衢州分行正在筹建中,全行营业网点数达到362家,使得宁波银行以长三角为主体,以珠三角、环渤海湾为两翼的“一体两翼”机构布局得到进一步完善,宁波银行服务实体经济区域进一步扩展,服务实体经济的使命和责任更加重大。

宁波银行始终扎根实体经济,不忘肩负的社会责任,在努力开拓经营中得到了外界认可。在英国《银行家》杂志“2019全球银行品牌500强”“2019全球银行1000强”榜单中,宁波银行排名大幅提升,全球银行品牌排名第113位,全球银行一级资本排名第124位。在当前A股所有上市公司中,宁波银行市值进入前100位,在所有上市城商行中市值第一,得到投资者认可。

宁波银行在各级政府和监管部门指导下,在广大客户和投资者支持下,将主动适应银行业的新变化,夯实业务发展基础,完善风险管理体系,增强业务支撑能力,持续积累各业务领域的比较优势,稳中求进,实现自身稳健可持续发展。



## ■基金一览

投资有风险 入市须谨慎

## 新华基金明星产品三季报出炉 科技、白酒是“心头好”

随着基金三季报披露完毕,基金三季度投资路线图也浮出水面。海通证券报告显示,在三季度股市波动的背景下,主动权益基金的份额和仓位均逆势上升,显示基金投资者信心逐渐提升,其中成长板块、消费中的白酒板块受到较多青睐。据了解,新华外延增长主题在三季度积极布局相关优质个股,力争基金获取稳健的投资回报。

据了解,新华外延增长主题是新华基金旗下的“旗舰”产品,注重自下而上精选优质行业龙头股。据基金季报显示,三季度A股呈现震荡走势,以半导体、消费电子为代表的科技板块表现亮眼,而该基金也选择符合外延增长主题的个股,如前十大重仓股中配置了三安光电、五粮液等科技、白酒行业的优质个股,以追求长期超额收益。  
黄杰

## 国投瑞银基金施成:看好新能源动态视角挖掘投资机会

随着国内经济发展速度趋缓,新能源车补贴退坡,去年以来新能源汽车行业迎来一轮整合洗牌。近日,中国汽车工业协会发布数据,今年9月,新能源汽车产销量分别为8.9万辆和8.0万辆,同比分别下滑29.9%和34.2%,自补贴新政实施后,新能源汽车市场已经在7月至9月上演“三连跌”。  
新能源汽车销售下滑,新能源汽车行业投资前景如何?日前,正在发行的国投瑞银

新能源基金拟任基金经理施成表示,新能源汽车行业供给端已经迎来一次大洗牌,当前需求端改善迹象显现,整体行业面临较好的投资机会。另外,从估值来看,当前新能源汽车行业处于历史低位,也意味着较好的布局时点。据了解,正在发行的国投瑞银新能源基金主要围绕新能源汽车行业,捕捉相关领域的投资机会,更关注快速成长的子行业和公司。  
黄杰